



2017.9.12  
星期二

读者热线：96706  
WWW.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

## 医保目录再调整，新增339个药品

本报荣成9月11日讯(毕海平 高红君) 时隔8年后，人社部正式公布了2017年版国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录。这也是我国基本医疗保险制度建立以来，第四次对药品目录进行调整。新版目录扩大了基本医疗保险用药保障范围，西药、中成药部分共收载药品2535个，较2009年版目录新增339个，增幅约15.4%。中药饮片部分未作调整，仍沿用2009年版药品目录的规定。

2017年版药品目录不仅适用于基本医疗保险参保人员，也同样适用于工伤保险和生育保险参保人员，目录制定

中对工伤保险用药予以了特殊的考虑。一方面充分考虑了职业病等特殊疾病的用药需求，新增了治疗尘肺病的汉防己甲素等药品；另一方面药品目录中A型肉毒毒素注射剂等5种药品的“备注”一栏标为“限工伤保险”。这些药品仅限于工伤保险基金支付，而不属于基本医保基金的支付范围，也就是说工伤保险的用药范围要超过基本医疗保险的用药范围。下一步还将指导地方及时按规定将疗效可靠的工伤保险治疗药品列入地方调整的目录当中。

2017年新版药品目录中更多的考虑临床价值高的药品，淘汰了一些临床使用率

低的药品及相应剂型。主要在新增了91个儿童药品品种，加大了对创新药的支持力度，重点考虑重大疾病治疗药物，大力支持中药、民族药，与2015年国家谈判药品做好衔接，治癌药纳入拟谈判目录六个方面具体体现。

2017年版药品目录完全由专家评审确定，体现了“补缺、选优、支持创新、鼓励竞争”的政策思路，对工伤保险用药、儿童药、创新药、重大疾病治疗用药和民族药予以重点考虑和支持。是党和政府不断提高群众医疗保障待遇的重要举措，有利于减轻广大参保人员目录外药品费用负担。

# 荣成实现全国异地就医即时结算

## 已有5名跨省异地安置、符合转诊规定的人员享受了这一福利

本报荣成9月11日讯(肖辉强 张晓燕) 根据国务院《关于进一步做好基本医疗保险异地就医医疗费用结算工作的指导意见》，2017年荣成市社会保险服务中心积极推进跨省异地安置人员、转诊转院人员异地住院医疗费用直接报销结算工作，现已有5名跨省异地安置、符合转诊规定的人员

异地就医住院医疗费用实现直接结算，标志着荣成市跨省异地就医结算正式启动运行。

参保人员经正常审批后符合异地居住、转诊转院等条件需在其他地区医院就医，只要先期按规定办理了异地就医备案登记手续，即可借助国家异地就医结算系统，出院时直

接在就医医院结算报销医疗费用。

跨省异地就医原则上执行就医地支付范围及有关规定的(基本医疗保险药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准)，基本医疗保险统筹基金的起付标准、支付比例和最高支付限额原则上执行参保地政策。

跨省异地就医费用的

直接结算，既免去了参保人员来回奔波之苦，同时外出就医的参保职工结算时只需缴纳个人自付部分费用，无需先全额垫付医疗费用，极大减轻了参保职工的负担。随着各省市异地联网就医结算系统建设的加快，荣成市将有越来越多的异地居住人员享受到这一福利。

## 2017年泌尿微创

### 高峰论坛在荣举办

本报荣成9月11日讯(王伟伟) 日前，2017年泌尿微创高峰论坛暨泌尿生殖新进展学习班在荣成举办。本次论坛暨学习班由山东省立医院泌尿医学微创中心、人民卫生出版社等11家单位共同主办，荣成市人民医院承办，特邀20余名国内一流的泌尿外科专家教授，亲临荣成市人民医院手术并开展讲座，来自贵州省、浙江省、江苏无锡、山东省内各医疗单位及荣成市卫计系统相关专家和医务人员共近300人出席和参加了会议。

9月8日，泌尿微创手术视频金杯赛上，腹腔镜输尿管松解术、吸引鞘辅助下治疗肾结石、后腹腔镜下肾部分切除术等14个手术视频作品参赛，现场经专家点评，最终评选出9个获奖作品。

## 郭永怀事迹宣讲团

### 走进南戴河

本报荣成9月11日讯(邓英英) 日前，郭永怀事迹宣讲团走进南戴河，参加由人社部举办的全国留学人员回国服务能力建设培训班。宣讲团为来自全国20多个省市人社厅(局)留学回国服务机构负责人、中国留学人员回国服务联盟部分成员单位负责人等近百人进行了郭永怀事迹宣讲。

本次培训班由人社部组织，为来自全国各地的学员们解读国家人才工作和留学回国服务工作基本政策。来自中共荣成市委组织部干教科干部、郭永怀事迹宣讲团首席宣讲员王瑾做了郭永怀先进事迹报告。

下半年，郭永怀事迹宣讲团将在全国宣讲，陆续走进北大、清华、中科大等全国知名院校宣讲郭永怀事迹。



## 秋检

9月7日，荣成市供电公司利用秋检停电顺利完成10千伏马格线、10千伏加工线2条配网线路秋季检修工作，解决了两条线路的隐患。此外，本着“一停多修”的原则，荣成供电公司利用此次检修时机，对两条线路开展线路清扫工作，提升受检线路的供电可靠性。

韩天凯 初晨鹏 摄影报道

# “拒乘黑车”主题宣传进校园

本报荣成9月11日讯(高建) 为进一步保障高校生的出行安全和合法权益，9月开学季，市交通运输监察大队加大对重点区域黑车的打击力度，并对学生及送生家长进行拒乘黑车宣传教育，与高校生及家长达成共识，自觉抵制非法营运势头。

活动现场，执法人员在城铁站、汽车站、哈理

工和海职院等重点区域，维持周边的营运秩序，引导乘客有序上下车，并通过向过往学生和家发放宣传单，悬挂宣传横幅，现场讲解等方式，普及黑车的常识、安全隐患以及如何维权等内容。执法人员提醒，目前正值网约车过渡期，大多数网约车驾驶员暂未经过从业资格培训，未按规定缴纳保险，也未办理营运手续，一旦发生交通事故，

对乘客无任何保障。对此，执法人员呼吁要选乘正规营运车辆，如发现违章及非法营运行为积极举报。

活动同时，执法人员在高校周边及其他重点区域，全天候巡查附近可疑车辆，清理违停车辆，驱离嫌疑车辆，查处违章车辆及非法营运黑车，最大限度压缩黑车的生存空间，为高校新生的出行安全保驾护航。

下一步，市交通运输监察大队将按照惯例，采取发放宣传材料、进教室宣讲、与新生签订拒乘协议、播放黑车危害视频等方式，与高校互动开展“拒乘黑车”系列宣传活动，进一步增强高校生的出行乘车安全意识，并继续保持高密度、高频次、高强度的打“黑”态势，把“打”和“创”结合起来，维持荣成市客运市场秩序。

荣成资讯热线电话

0631-3616333

QQ:2831374188

